

Pomurske mlekarne

# Konec prisilne poravnave že sredi maja?

Šest upnikov – štirje navadni in dva finančna – naj bi v mlekarno vložili 1,5 milijona evrov terjatev

**K**er naj bi bil že v teh dneh objavljen dokončen seznam upnikov, ki so v skladu z veljavno insolventno zakonodajo svoje terjatve do razpisanega roka 8. aprila pretvorili oziroma vložili (konvertirali) v njen novi lastniški delež, je pričakovati, da bi lahko bila prisilna poravnava murskosoboških mlekarne pravomočna že sredi letošnjega maja.

Od objave seznama konvertiranih upnikov – neuradno naj bi jih bilo šest –, ki so skupaj v novi ustanovitveni kapital mlekarne vložili okrog 1,5 milijona evrov terjatev (dobrega 1,1 milijona evrov bančnih oz. finančnih ter 0,4 milijona evrov navadnih), naj bi po 15-dnevnem pritožbenem roku bil seznam oz. informacija pravomočna, s tem pa bi se tudi končal postopek prisilne poravnave. V njej so bile zadruge in kmetje, ki so pred prisilno poravnavo, uvedeno v začetku oktobra lani, v več kot 50-odstotkih obvladovali mlekarne, kljub njihovemu večinskemu nasprotovanju na januarski izredni skupščini, s strani obstoječih upnikov naslednji mesec razlašeni. Nova insolventna zakonodaja namreč v postopkih prisilne poravnave upnike postavlja pred lastnike.

## Prihodnje leto vrniti 4,9 milijona evrov navadnim upnikom

V enem letu od pravomočnosti prisilne poravnave morajo PM navadnim upnikom skupaj poplačati za 4,9 milijona evrov terjatev. Vseh terjatev navadnih upnikov do mlekarne je sicer bilo za 5,9 milijona. 10 % njene vrednosti ali 0,59 milijona se jim po veljavnem programu prisilne poravnave, ki ga je izdelala uprava mlekarne in ga je potrdilo okrožno



**Mlekarne so pred novim začetkom. Bodo skupaj s svojimi novimi lastniki kos poplačili vseh terjatev navadnim in finančnim upnikom? Skupaj naj bi šlo kar za 11 milijonov evrov (4,9 milijona navadnih in 6,1 milijona bančnih terjatev).**

sodišče, ki vodi postopek prisilne oz. upniki sami, odpiše; 0,4 milijona navadnih terjatev pa je bilo konvertiranih. Finančnim upnikom (bankam) pa bo treba v petih letih, od 2018 do 2023, skupaj vrniti 6,1 milijona evrov. Dolg mlekarne do bank je znašal 7,2 milijona, a naj bi bilo za 1,1 milijona evrov z njihove strani konverzij. Brez dodatnega vložka svežega denarja (dokapitalizacije) novih lastnikov mlekarne že poplačala terjatev navadnih upnikov skoraj zagotovo ne bo mogla izvesti. Pri bančnih terjativah pa se računa tudi na njihov odlog.

## Serec: »Vizija mora biti drzna!«

Kot pravi direktor Robert Serec, ki je na tem položaju od 5. februarja lani, je dolgoročni, 15-letni cilj mlekarne na zaposlenega predelati en milijon litrov mleka, torej 140 milijonov. Računajo, da bodo letos

predelali 60 milijonov litrov, čez nekaj let pa že sto milijonov litrov. Kot nam je zatrdil Serec, zaradi velike ponudbe mleka na domačem trgu od

Minulo poslovno leto so Pomurske mlekarne s 140 zaposlenimi v matičnem obratu v Murski Soboti in obratu za sire v Ljutomeru skupaj predelale 55,5 milijona litrov mleka in ustvarile za 1,5 milijona evrov čistega dobička.

marca letos mleka več ne uvažajo ter ga izključno kupujejo doma. Pravi, da je povprečna cena za liter surovega mleka v marcu znašala 27,8 centov; zaradi velikih presežkov mleka in izdelkov iz njega na evropskem trgu, kar je mogoče čuti tudi na našem trgu, so primorani trgovcem ponujati

vedno cenejše svoje izdelke. Aprilsko mleko naj bi bilo od marčevskega po litru cenejše za dodatnega 1,3 centa. Serec pravi, da se je zlom na evropskem mlečnem trgu enostavno moral zgoditi, saj je prireja mleka oz. proizvodnja izdelkov iz njega narasla za 30 %, poraba pa temu ni sledila. Za povrh se je poraba mleka in mlečnih izdelkov v državah članicah EU celo znižala za 10 %. Ukinitev evropskih kvot za mleko (aprila lani) in ruski embargo so bila le še kaplja čez rob.

## Sanacija družbe na prvem mestu

Serca smo povprašali o morebitnih novih programih v tej tretji največji slovenski mlekarne. Njegov odgovor je bil kratek: najprej bo treba uspešno izvesti sanacijo družbe s poplačilom terjatev navadnih in finančnih upnikov, šele potem bodo razmišljali o širitvi programov.

Ker imajo Pomurske mlekarne edine med vsemi slovenskimi mlekarne opremo za sušenje mleka: njihova tehnologija instantizacije omogoča celo najvišjo, premium kakovost mlečnega prahu, se uslužnostno poslužujejo tudi tega posla. Za svoje potrebe sušijo v zelo majhnem obsegu oziroma tisto, kar lahko takoj prodajo v okviru svoje otroške hrane Mleko v prahu. Zakaj tako malo, Serec odgovarja, da je cena mlečnega prahu na svetovnem trgu zelo nizka. Sušilnica za mlečni prah mlekarne bi po različnih časovnih obdobjih skupaj denimo lani obratovala le poldrugi mesec. Za svoje potrebe in uslužnostno za druge naročnike (mlekarne in za državne blagovne rezerve) so Pomurske mlekarne lani denimo posušile nekaj več kot štiri milijone litrov mleka.

Geza Grabar